
ATA DOS TRABALHOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANIAA 
DO RIACHO-MG, DA SESSÃO ORDINÁRIA REAL1ZADA NO DLA o 
(SEIS) DE OUTUBRO DE 2021, AS 
Obedecendo ao dia e hora regimentais, o Senhor Presidente deu por aberta 

sessão, após comprovar mediante observação no Livro de Prvsenyas quc havid 
quórum para realização desta Reunião. Em seguidu intormou que a reunio

estava sendo transmitida online e ticaria gravada. Comp.rereram 09 (nove) 

Vereadores: Presidente Uilson llenrique de Oliveind, Viee-presidente \ltanir 
Silva Miranda, Primeiro Secretário Ranon Filipe Silva Gonyalies. Segundo 
Secretário Palricia Nazário de Carvalho, Maria sabel uavio de L inma 

14:00 (QUATORZE) HORAS.

Rodrigues, Valter de Paulo Ferreira, Silvio lenrique Chugas, uria \era 
Lucia Moreira da Costa Moura e Alberto Jose Carlos teneiru Na sequeeid. o 

Senhor Presidentle colocu em volagao a Au da senlu tilterior, sendo 

aprovada por uanimidade. Dando sequencia, o Senhor Piestudente tealizou a 

leitura do Jdital de Publicagao múnero 0i6/C'MSR2021 que contenn a pauta 
desta reunmao. Prossegumdo, Senhr Pieudente ps sui it pulavra para o 

Soldado Iurtini que veo representaunko o Tenente Marciw que nào pode estar 

presene na reuniao. O >oldado intomou con) Csta sendo realzado o trabalho 



da policia em relação ao abusivo uso de som automotivo, residencial e 

comercial no Municipio, esclarecendo que cles estäo tendo dificuldade em dar 

prosseguinmento as ocorrências nas residèncias porque muitas vezes as pessoas
que estão sendo ofendidas não dão prosseguimento a denúncia, fazendo como 

que policia não consiga dar sequencia no procedimento. pois essencial. por 

imposição legal, a presença e ação do ofendido. Esclareceu ainda que quando 

a policia comparece a residência com qucixa de harulho, normalmente são 
atendidos e que dificilmente precisam retornar, mas quando acontece de 

precisarem voltar para fazer a apreensão do equipamento eles tem dificuldade 

pois as pessoas que fizeram a denúncia não querem da continuidade a 
OcoTéneia. Com relação ao som automotivo, geralmente acontece nos 
chamados 'forninhos que não tem casas por perto, e sendo assim eles nem 
ficam sabendo onde ocorre. Dando continuidade foi dada a palavra aos 
vereadores, o Vereador Alberto pergunta sobre a demora para atender esse tipo 
de ocorrencia nas comunidades mais distantes dando o exemplo da Lapinha, e 
fala também de como Executivo e o Legislativo em parceria com a PM podem 
ajudar nessa questão. O Soldado explicou que realmente encontram dificuldade 
para atender essas ocorrëncias com mais rapidez porque o deslocamento entre 

as comunidades e demorado, dando tempo para que pararem o som e em 

relação a parceria com o executivo e legislativo ele acredita que mediante 
decreto estabelecendo aplicação 
trabalhassem de forma educativa com os 

de multas, notificaçðes e 
donos das 

tambèm

residencias e 
estabelecimentos seriam uma forma de ajudar, porque as vezes acontece da 
viatura ir atender esse tipo de ocorrências e acontece uma ocorrëncia mais 

grave em outro lugar e a viatura não está disponivel para atendimento. 

Continuando o Senhor Presidente questiona ao Soldado sobre o policiamento 
aos finais de semana se aumentou o número de policiais trabalhando, e se estão 

tendo suporte para trabalhar, ele responde que nos feriados eles se deslocam da 
Serra para a Lapinha e que precisam sim de um ponto de apoio para facilitar o 

trabalho deles, continuando a Dra. Vanise pergunta sobre a questão das pessoas 
que se sentirem ofendidas em relação ao som abusivo não se manitestarem .ele 

responde que isso acontece na maioria das vezes, continuando Dra. Vanise fala 
da importância das pessoas se conscientizarem para que se possa resolver a 

questão, dando continuidade a Dra. Vanise pergunta a respeito dos 
estabelecimentos comercias, ele responde que os comerciantes dstão 
respeitando os horários e n�o tem havido denúncias em relação aos comereos. 
Continuando o vereador Alberto diz que os vereadores precisan tomar
providéncias e fazer algo para que possa solucionar esse problema do som nas 
residéncias, continuando a Dra. Vanise propde ao Vereador Alberto fazer 
revisão do código de Postura do Municipio e reforçar as penalidades, o 
Vereador Alberto propõe aos Vereadores conversarem e para revisarem o 

COdigo de Postura do municipio para que possa solucionar problema. Dando 
continuidade o Senhor Prefeito fala que já está providenciado o ponto de apoio
aos policias na Lapinha, e também ressaltando a importância de atuualizar a Lei 
do Codigo de postura do Municipio, para que possa criar normas, e que Ja 
Cn um rascunho dessa nova Lei e vai está apresentando aos Vereadores, e que 
OS Vereadores também podem apresentar uma nova Lei, continuando coma 



palavra o Vereador Albeto pede licença aos Senhor Presidente e a0s 
Vereadores e propde oficio verbalnmente aos vereadores para estudarem e 
realizarem a revisão do Código de Postura, o Senhor Presidente concorda. a 
Dra. Vanise salienta a impotância de se fazer esse trabalho em conjunto para 
que possa ser feita uma Lei exequivel que possa ser aplicada, continuando a 
Vereadora Maria lzabel pergunta sobre como vai ser o policiamento durante o 
teriado. porque aqui na Sede não está tendo policiamento com frequéncia. o 
Soldado Furtini responde que haverá mais policiais para atender toda a 

população, continuando o Secnhor Presidente pergunta ao Prefeito sobre as 
cavalgadas que estão acontecendo no municipio. cavalgadas, tradicionais que 
1a acontecem que sào umas das melhores coisas para o nosso municipio. que 
tem erianças acompanhando e que algumas cavalgadas com mais participantes 
precisam do apoio da policia, porque a um consumo de bebidas alcoólicas, e 

que também houve relatos de pessoas armadas e ameaça de morte
cavalgadas necessitam do apoio da polícia Militar, continuando o Prefeito 
responde que essas cavalgadas não tem alvará e que n�o existe legislaç�ão 
especifica para esses tipos de eventos, e que os organizadores desses evento
precisam se conscientizar e pedir o apoio da prefeitura, para que a mesma
possa solicitar o apoio da Polícia, dando continuidade a Vereadora Patricia fala 
que as cavalgadas, religiosas são organizadas e que não necessitam de 

policiamento, continuando o Senhor Presidente agradece a presença do policial
Furtini. Dando continuidade reunião o Senhor Presidente passa a palavra ao 

arquiteto Gustavo apresenta aos vereadores o Projeto de reforma da Câmara 
Municipal , dando continuidade os Vereadores tiram suas dúvidas acerca do 
projeto sendo esclarecidas pelo arquiteto Gustavo, dando Sequencia a 
Vereadora Patrícia parabeniza o arquiteto Gustavo pelo projeto da retorma da 
câmara, mas salienta não ser a favor de uma obra dessa estrutura, e que mais 
importante investir na capacitação dos Vereadores, e pergunta ao Presidente se 
tem previsão de se realizar algum curso para os Vereadores e que precisa 
revisar o regimento interno entre outras coisas que precisam também serem 

revistas,0 Senhor presidente responde quantos ao cursos não se pode mais 
realizar esse ano pois a o orçamento estipulado para cursos já foi atingido, e 

que os vereadores precisam se capacitarem antes de se tornarem Vereadores 
continuando o Vereador Alberto pede para que o projeto possa ser melhor 
discutido entre os Vereadores, dando sequência a Senhora vice Preteita Jose 
Fina também parabenizou os Vereadores pelo trabalho realizando e tambem 
parabenizando pelo projeto, e ressaltando a inmportâneia dos Vereadores 
1omarem a decisäo de realizarem a obra todos juntos, continuando Senhor 
Presidente fez uma votação e juntamente com os demais Vereadores optaram 
por fazer uma reunião para conversarem sobre o projeto. Dando continuidade 
na reuni�ão a secrelária de saüde apresenta o relatório do segundo quadrimestre 
de 2021, e respondendo e esclarecendo todas as dúvidas dos Vereadores. 

Dando continuidade o Senhor Presidente fez a leitura do Oticio 281/20211 do 
Executivo. Em seguida foi feita a leitura da Mensagem 019/2021 com 
justificativa de apresentação do Projeto 904/2021, que estima receita e fixa a 
despesa do município de Santana do Riacho para o exercício financeiro de 
2022 e dá outras providéncias. Continuando foi feita a distribuição do Projeto

S 



de Lei 904/2021 para as comissões. Dando sequéncia foi feita a leitura da 
mensagem 0202021 com justificativa de apresentação do Projeto de 1.ci 

905 2021. que dispöe sobre o plano plurianual do municipio de Santana do 
Riacho para o quadriénio de 2022a 2025 e dá outras providéncias. Dando

continuidade o Projeto 905/2021 foi distribuido as comissoes. 
havendo a tratar o Senhor Presidente conccdcu a palavra ranca. Fazendo dela 

uso o Senhor Presidente pergunta asecretaria de saúde sobre como está 
sendo o atendimento de fisioterapia no municipio e quantos fisioterapeutas 
estão trabalhando, cla responde que no momento Sao doIS mais está prevista
mais um para começar a trabalhar, continuando com a palavra, o Prefeito

também explica que precisa haver um dialogo para solucionar algumas 
situaçðes que tem acontecido. Continuando com a palavra o Vereador Silvio

pergunta sobre a limpeza urbana no municipio, o Prefeito responde que a 
empresa contratada para fazer a limpeza não cumpriu o contrato e que já foi 
descredenciada e que outra empresa já estä sendo contratada. Dando
continuidade com a palavra o Vereador Silvio pergunta sobre a extensäo da 
rede de agua no municipio por que em alguns lugares não tem água, o prefeito
explica que primeiro precisa ser feito um estudo para ver a viabilidade dessa
extensão. Dando sequência a Vereadora Lücia pergunta ao Prefeito sobre a 

colocação de academia no bairro Serrado na Serra do Cipó, e que alguns 
pedreiros se disponibilizaram a fazer a instalação dos equipamentos, ele 
responde que vai ser feito um estudo com o jurídico para viabilizar a compra 
desses equipamentos. Prosseguindo a Vereadora Lucia também pergunta sobre 
a esvaziamento de fossas para famílias de baixa renda, o Prefeito responde que 
precisa ser feita uma análise pela secretaria de meio ambiente e secretaria de 
assistência social e que em breve haverá um posicionamento. Dando
continuidade o Vereador Ramon pergunta sobre um lote abandonado e com 
entulhos na Serra do Cipó, o Prefeito responde que ainda não encontro o 
proprietário do lote, mas jå está tomando as providencias e que possivelmente 
o dono do lote apareceu. Prosseguindo com a palavra franca o Vereador Valter 
pergunta sobre a rede elétrica da Cemig no Município, o Prefeito explica que 
existe uma Liminar que obriga a Cemig a dar manutenção na rede mas que e 
dificil conseguir que eles venham fazer a manutenção, mas que já está em 
contato com a Cemig pra conseguir fazer a manutenção. Continuando 
Vereador Alberto também pergunta sobre a extensão da rede elétrica no 
municipio, o Prefeito responde que a Cemig que faz o parecer onde pode e 
onde não pode se fazer a extensão elétrica, muitas vezes por ser parcelamento 
irregular não se pode fazer essa extensão, e isso tem acontecido muito no 
municipio. Continuando a Vereadora Maria Izabel pergunta sobre os eventos 
Com showS no Município, o Prefeito responde que devem procurar a Prefeitura 
para se obter alvará para realização de eventos. Nada mais havendo a tratar o 

Senhor Presidente por encerrada a sess�ão. Santana do Riacho 06 de Outubro 
de 2021.

Nada mas 

Uilson Henrique de Oliveiraa a n uA Altamir Silva Miranda 4 Me Kamon Filipe Silva Gonçalves OsC F . GOaluePatricia Nazário de Carvalho aiui AMane Oe 



Maria Vera Lúcia Moreira da Costa Moyra 

Maria Isabel Inácio de Lima Rodnigues an NyoK 
Alberto José Carlos Ferreira Jeolb Dv 
Valter de Paulo Ferreira Uallig cl lalo ovye Silvio Henrique Chagas oahtha lhnnnae 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

